Консультация 
Воспитание самостоятельности у старших дошкольников
"Самостоятельность не возникает вдруг,

 она развивается с самого раннего детства на основе

 укрепляющихся простейших навыков и привычек".

(А.А. Люблинская)

Дошкольный возраст – это период, когда формируется человеческая личность. Определить правильно или неправильно ведет себя человек в тех или иных обстоятельствах, очень сложно. Важно выделить такие правила поведения, которые дети должны выполнять неукоснительно, так как от этого зависят их здоровье и безопасность. Эти правила следует разъяснить детям подробно, а затем следить за их выполнением, ведь совсем скоро дошколята станут первоклассниками. Наша действительность такова, что, поступая в школу, дети лишаются опеки воспитателей в учебном учреждении, дома зачастую предоставлены сами себе, кроме того, они могут оказаться в неожиданной  ситуации на улице. Именно поэтому главной задачей воспитателей и родителей является стимулирование развития у них самостоятельности и ответственности. 
По мнению педагогов и психологов, самостоятельность – это психическое состояние личности, включающее в себя: 
- способность ставить перед собой задачу; 
- способность удерживать в памяти конечную цель действия и организовывать свои действия в русле её достижения; 
- способность совершать в той или иной степени сложности действия без посторонней помощи, соотносить полученный результат с исходным намерением.
В развитии самостоятельности могут быть намечены три ступени:

I ступень – ребёнок действует в обычных для него условиях, в которых вырабатывались основные привычки, без напоминания, побуждений и помощи со стороны взрослого (сам убирает игрушки; сам идет мыть руки, когда его зовут к столу; сам говорит «пожалуйста» и «спасибо», когда просит о чем-то или благодарит за помощь).
II ступень – ребёнок самостоятельно использует привычные способы действия в новых, необычных, но близких и однородных ситуациях (без просьбы мамы приносит из комнаты в кухню стул и предлагает соседке, которая зашла к маме, присесть – в детском саду учили предлагать стул гостям).
III ступень – освоенное правило приобретает обобщенный характер и становится критерием для определения ребенком своего поведения в любых условиях.
Показателями самостоятельности выступают: стремление к решению задач деятельности без помощи со стороны других людей, умение поставить цель деятельности, осуществить элементарное планирование, реализовать задуманное и получить результат, адекватный поставленной цели, а также способность к проявлению инициативы и творчества в решении задач.

Подчеркну, что самостоятельная деятельность становится условием для своеобразной формы самообразования маленького ребенка. При этом развиваются любознательность и творческое воображение, умственные и художественные способности, коммуникативные навыки.
 Роль воспитателя в процессе становления детской самостоятельности – это организация спланированной игровой, учебной, практической деятельности. Однако безопасность и здоровый образ жизни – не просто сумма усвоенных знаний, а стиль жизни, адекватное поведение в различных ситуациях, ведь всё, чему учат детей, они должны уметь применить в реальной жизни, на практике.
Что могут сделать родители? Проявить максимум терпения, предоставить ребенку как можно больше самостоятельности в тех сферах, где это возможно. 

Сначала нужно определить, с какими опасными факторами может столкнуться ваш ребёнок, оставшись один, мысленно "прожить" эти ситуации, чтобы понять каких знаний и умений у него недостаточно.
Пример
После уроков ребёнок будет возвращаться один. Приучите малыша ходить по этому маршруту, чтобы он хорошо запомнил дорогу. Предложите быть ответственным за переход улицы, пусть ребёнок ведёт вас по пешеходному переходу, а не вы его. А главное, не нарушайте правил дорожного движения сами.
По дороге домой вчерашнего дошкольника окружают масса соблазнов: качели в соседнем дворе, лохматый пёс виляет хвостом и идёт следом, пушистый кот греется на солнышке и т. д. 
Первоклассник пришёл домой, и каждая мама переживает, сыт ли её малыш. Значит, пора научить его правильно пользоваться электроприборами на кухне. Может доверить разогреть ужин для всей семьи и накрыть на стол? 
Родители придут не скоро! Чем же заняться? КОМПЬЮТЕР! Организация свободного времени ребёнка – очень важная задача. Давайте ребёнку посильные поручения, выполнение которых должно стать обязательным для него.
Если взрослые всегда придерживаются одних и тех же требований, дети быстро усваивают границы желательного и нежелательного поведения.
Специалисты установили, что если родители поощряют желание ребенка самостоятельно принимать решения и предоставляют ему возможность свободного выбора, он быстрее начинает вести себя ответственно, а значит и создает родителям меньше тревог относительно личной безопасности. 
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