О новом в законодательстве

Пенсионное законодательство
С 2022 года информацию о назначении пенсии, условиях ее назначения, размере можно узнать в личном кабинете на портале «Госуслуг» или в органах ПФР. 
Также ПФР будет предоставлять застрахованным лицам сведения о предполагаемом размере их страховой пенсии по старости, содержащие, в частности, информацию об общей продолжительности периодов трудовой (иной) деятельности, включаемых в их страховой стаж. Сведения не предоставляются получателям страховой пенсии по старости (в том числе досрочной) или по инвалидности, пенсии по старости, установленной чернобыльцам, или пенсии, назначенной по предложению органов службы занятости до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости (в том числе досрочной).

Такое предоставление сведений (информирование) осуществляется раз в три года, начиная с года достижения застрахованным лицом возраста 45 и 40 лет (соответственно мужчины и женщины), по 31 декабря соответствующего года через его личный кабинет на Едином портале госуслуг. Лица, не зарегистрированные в ЕСИА, вправе получать эти сведения в органах ПФР по своим обращениям (непосредственно в орган ПФР либо по почте). Первое информирование осуществляется ПФР по 31.12.2022 в отношении мужчин 1977 г. р. и старше и женщин 1982 г. р. и старше.

Еще одно немаловажное изменение касается досрочного выхода на пенсию тех граждан, которые лишились работы в предпенсионном возрасте из-за увольнения в связи с сокращением численности штата или ликвидации организации. С 1 января они смогут выйти на пенсию на два года раньше срока при условии, что их страховой стаж составляет 25 лет для мужчин и 20 – для женщин.

Досрочная педагогическая пенсия

Что касается досрочного назначения страховой пенсии по старости 
в связи с осуществлением педагогической деятельности в организациях для детей, то в 2021-2022 годах никаких радикальных изменений по порядку и условиям её назначения не произошло. Вместе с тем, хотелось бы обратить внимание педагогов, чей специальный стаж составляет около 25 лет, на следующие моменты.
1. Заявительный порядок назначения пенсии
Педагогам важно понимать, что установление пенсии носит заявительный характер. Страховая пенсия назначается со дня обращения за указанной пенсией; днём обращения за страховой пенсией считается день приема органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, соответствующего заявления со всеми необходимыми для подтверждения права на страховую пенсию документами.
Граждане могут обращаться за установлением пенсии в любое время после возникновения права на нее без ограничения каким-либо сроком. Заявление о назначении пенсии по старости может быть принято территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации (далее – ТО ПФР) и до наступления пенсионного возраста гражданина, но не ранее чем за месяц до достижения соответствующего возраста.

Граждане подают заявление об установлении пенсии непосредственно в ТО ПФР по своему выбору.

Для назначения страховой пенсии по старости помимо заявления о ее назначении понадобятся следующие:

1)документы, удостоверяющие личность гражданина, а также подтверждающие его возраст, место жительства (место пребывания, место фактического проживания) и гражданство. Для гражданина РФ к числу таких документов относится, в частности, паспорт гражданина РФ;

2)документы, подтверждающие периоды работы для досрочного назначения пенсии и другие периоды, включаемые в страховой стаж (в том числе трудовая книжка);

3)документы, подтверждающие полномочия представителя и удостоверяющие его личность (если заявление подается через представителя).

Заявление и документы можно представить в ТО ПФР непосредственно (лично, в том числе при выездном приеме, или через представителя), через работодателя, по почте, через МФЦ (при наличии соответствующего соглашения между ТО ПФР и МФЦ) или в электронной форме, в том числе через Единый портал госуслуг или личный кабинет на сайте ПФР.

ТО ПФР рассматривает заявление о назначении страховой пенсии и принимает соответствующее решение в общем случае не позднее чем через 10 рабочих дней со дня приема заявления со всеми необходимыми документами. Если ПФР располагает всеми необходимыми документами (сведениями) для подтверждения права на страховую пенсию, заявление рассматривается им не позднее чем через пять рабочих дней со дня его приема, после чего в течение трех рабочих дней со дня вынесения ПФР решения заявитель получит извещение о назначении ему страховой пенсии. При этом срок рассмотрения заявления может быть приостановлен до завершения проверки документов, представления дополнительно запрошенных документов, но не более чем на три месяца.

Пенсия назначается со дня обращения за ней, но не ранее чем со дня возникновения права на нее.

2. О периодах отложения 
Начиная с 2019 года, пенсия педагогам может быть назначена только через определенный период времени (срок) после выработки необходимого стажа. Так, если 25-летний педагогический стаж выработан в 2021 году, то продолжительность периода отложения составляет 36 месяцев, в 2022 году – 48 месяцев, в 2023 и последующих годах – 60 месяцев. 
3. Реорганизация ПФ 
С 01.10.2021 года Государственное учреждение – Отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по Красноярскому краю реорганизовано в форме присоединения к нему территориальных отделений Пенсионного фонда Российской Федерации в муниципалитетах края. 

Поэтому в настоящее время педагоги подают заявления об установлении пенсии в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации (клиентские службы), находящиеся в муниципалитетах и не являющиеся самостоятельными юридическими лицами, а решения об установлении либо об отказе в установлении страховой пенсии принимаются Государственным учреждением – Отделением Пенсионного Фонда Российской Федерации по Красноярскому краю, находящимся по адресу: 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д. 44 г.

 По Закону отказ в установлении страховой пенсии может быть обжалован гражданином в суд по месту нахождения ответчика – Отделения Пенсионного Фонда Российской Федерации по Красноярскому краю, т.е. в Советском районном суде г. Красноярска. Но в конце 2021 года вал исковых заявлений по пенсионным спорам, захлестнувший единственный судебный орган, заставил Красноярский краевой суд принять специальное решение по данному вопросу: исковые заявления по-прежнему могут быть поданы гражданами в суды по месту нахождения территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации (клиентских служб).
4. Корректировка индивидуального лицевого счёта
При наступлении права на досрочное назначение педагогической пенсии педагогу важно ознакомиться с содержанием своего индивидуального лицевого счёта на Едином портале госуслуг или в личном кабинете на сайте ПФР для выяснения того, все ли периоды педагогической деятельности представлены страхователем (работодателем) в ПФР с отметкой кодом особых условий труда (в разделе индивидуального лицевого счёта «Сведения  о  периодах работы,  учитываемых  для целей досрочного назначения  страховой пенсии  по  старости» должна быть указана ссылка на пункт 19 части 1 ст. 30 Федерального закона от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»).
Если указанные сведения отсутствуют, то работнику необходимо подать заявление работодателю о корректировке сведений индивидуального лицевого счёта.
Красноярская краевая организация Профсоюза напоминает членам Профсоюза, у которых право на пенсию возникнет в ближайшее время, о необходимости предварительного обращения за консультацией по порядку и условиям выхода на досрочную пенсию к главному правовому инспектору труда Профсоюза по телефону: (8-391) 227-86-12; консультация и правовое сопровождение для членов Профсоюза – бесплатные.
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