РЕКОМЕНДАЦИИ
ПО  УСТАНОВЛЕНИЮ  ДРУЖЕСКИХ  ОТНОШЕНИЙ  
С  РЕБЕНКОМ
  В  ПРОЦЕССЕ  ЕГО  ВОСПИТАНИЯ

· Отделяйте чувства от действия. Даже если ребенок заслужил наказание, не судите его строго, он должен чувствовать любовь. Дайте понять, что действия были неправильные, их нужно исправить. Чтобы изменить действия, нужно понять чувства.

· Если ребенок испытывает эмоциональные трудности, подход к нему должен быть другим. Не наказывайте его – это может усугубить ситуацию.

· Отвечайте на чувства ребенка, пусть он рассказывает вам все, тем самым давая выход эмоциям.

· Если все-таки ребенка нужно наказать, пусть он сам выберет, например, остаться ему без воскресного просмотра телевизора или лишиться сладкого на ужин.

· Если наказываете ребенка, убедитесь, что он понимает, за что его наказали.

· Ребенок должен понимать, что вы чувствуете проблемы и что они ваши общие.

· Направляйте действия ребенка в благоприятное русло, предотвращайте разрушительные действия. Важно принимать своего ребенка, помогать ему развиваться, не разделяя мир на детский и взрослый.

Игры по профилактике манипулятивного поведения у дошкольников

«Угадай-ка»

Взрослый показывает ребенку несколько предметов (не более 6-8, в зависимости от возраста). Потом он незаметно убирает один или два из них. Дошкольник должен вспомнить, каких предметов не хватает. В игре можно использовать игрушки или картинки с изображениями.
    «Что я загадал?»

Водящий загадывает какой-либо предмет, находящийся в комнате. Его задача – описать его другому игроку, не называя его. Когда тот отгадывает, они меняются местами.

«Поиски клада»

Взрослый прячет в комнате какую-нибудь сладость или игрушку. Затем пытается заинтересовать дошкольника описанием «клада» (вкусный или приятный предмет) и его местонахождение. Степень сложности задания зависит от возраста ребенка. Не стоит прятать предмет слишком далеко. Дошкольник должен найти спрятанное.

